

# 镇赉县召开庆祝教师节表彰大会



图为表彰大会现场。

本报讯(李雪阳)金秋时节，硕果飘香。9月8日，镇赉县隆重召开了庆祝第三十一个教师节表彰大会。县委书记张宝才，县委副书记、县长鲍长山，以及副县级以上领导、县直机关各部主要负责人、各乡(镇)场主要领导、分管领导和教育助理、受表彰的先进个人和部分教师代表、各中小学校长、教育局全体机关干部参加了表彰大会。鲍长山主持会议。

会上，县委常委、县政府副县长刘洪来宣读了《表彰决定》，对在全县教育工作中做出突出贡献的85名师德先进个人和15名先进教育工作者进行了表彰。受表彰的先进个人新兴小学矫春丽和嘎什根乡于家圈子小学孔庆刚老师分别介绍了个人先进事迹。

表彰大会上，张宝才对受到表彰的先进个人表示热烈的祝贺，向辛勤奋战在教育战线上的教育工作者、离退休教师致以节日的问候，并对全

县教育工作取得的成果给予了充分肯定。同时，对未来工作提出了五点要求。

第一，要牢固树立教育强县意识。镇赉要打造成吉林西部生态经济区重要增长极，与全省同步全面建成小康社会，要树立“十年树木、百年树人”的战略眼光，把教育作为“人才兴县”战略中的关键环节，充分发挥教育在人才培养、科技创新能力生成中的先导性作用，努力提供强大的人才支撑、科技支撑和智力支撑。教育是民生事业的必然要求。只有坚持教育优先发展，为人民群众提供更多的受教育机会和更高的教育质量，才能促进人的全面发展，改变人的命运，才能从根本上改善民生，促进社会和谐幸福。全县上下要从全局的、发展的、战略的高度，把教育摆上重要位置，想教育之所想、急教育之所急、帮教育之所需，促进全县教育工作百尺竿头、更进一步，为推动全县加快发展打造

“软实力”、提供“硬支撑”。

第二，要努力提高教育教学质量。坚持育人为本，把学生全面发展、成才成长作为出发点和立足点。要将知识教育和能力培养紧密结合，打牢文化基础知识，提高科学素质和人文素养，增强学生的学习能力、实践能力、创新能力及适应社会的能力。要将文化教育与思想教育紧密结合，引导学生建立正确的世界观、人生观、价值观。要创造和谐宽松的育人环境，提高教学效率，将学生从应试教育的重压下解放出来，挖掘学生潜力，培养学生兴趣，变“要你学为我要学”，真正将学习的自主权交给学生。各级各学校要积极开展多层次、全方位的教学科研活动，形成校校有课题，人人搞研究的良好局面，在全县范围内开展“大比武，大练兵”，全面提高教学水平，力争把镇赉打造成吉林省基础教育质量高地。同时，要解放思想，敢于引进，让更多更好的知名学校、知名教师到镇赉来发展，为镇赉教育事业注入新的生机与活力。

第三，要扎实推进教育均衡发展。努力推动教育资源均衡配置，着力优化学校布局，促进教育公共服务均等化。要坚持经费投入、师资力量、教育教学管理等向农村、边远、薄弱学校倾斜，集中力量办好乡镇寄宿制中心校，实施好校舍安全、标准化寄宿制学校、教育信息化等建设工程，建成中小学“网络班班通”工程，实现资源共享和数字化课堂，逐步缩小城乡、校际差距。抓好学前教育，把发展学前教育纳入发展规划，鼓励更多社会力量兴办学前教育，逐步满足城乡居民群众接受学前教育的需求。要抓好义务教育这个节点，突出解决好农村中学校师资短缺、投入不足的问题，加快改善农村教师的学习、工作、生活条件。要抓好高中教育这个重点，切实加强高中的软硬件建设，努力扩大优质高中教育资源，提升学校教育质量和办学水平，确保高考成绩稳中有升。要抓好职业教育这个亮点，重点围绕县域经济发展和扶贫开发攻坚的需要，进一步整合职业教育资源，加快继续教育体系建设，着力培养有文化、懂技术、会经营的新型农民、技术工人和产业工人。三要切实关心农民工子女、农村留守儿童、流动人口子女就

学问题，让每个孩子都能享有平等的受教育权利。

第四，要着力打造高水平教师队伍。要争做师德高尚的灵魂之师，“德为师之本，师者需德高”。要恪守“学为人师、行为世范”的教师准则，自觉加强师德修养、追求高尚情操、锤炼高尚品格。争做笃学尚行的智慧之师。“给学生一碗水，自己要有一桶水”。现在我们处在一个知识时代、信息时代、网络时代，只有不断地抓紧学习、终身学习，才能适应时代的需要，成为一个合格的教育工作者。希望广大教师把学习当作一种责任、一种追求，当作一种生存方式和生活态度，掌握现代科学技能，提高教育教学水平，努力成为教书育人的行家里手。争做任劳任怨的奉献之师。教师就像一盏明灯，给学生以温暖和希望，照亮孩子前进的道路。希望广大教师以“桃李不言、下自成蹊”作为人生最大快乐，用真心、真情、真诚关爱每一名学生，开启学生智慧，陶冶学生情操，真正成为学生健康成长的指导者和引路人。争做开拓进取的创新之师。创新是优秀教师最具时代特征的精神品格。希望广大教师紧跟时代发展步伐，紧贴学生多样化的个性和思想观念的新变化，变革教育教学观念，主动适应学生强烈的自我发展意识、创造创新的欲望及求新求异的变化，努力培养与时代发展需求相适应的人才。

第五，要大力弘扬尊师重教传统。尊师重教是中华民族的传统美德，发展教育更是全社会的共同责任。全县上下要积极倡导尊师重教的良好风尚，切实关心、爱护教师，努力形成“党以重教为先、政以兴教为本、民以支教为乐、师以从教为荣”的良好氛围。教育部门要认真履行好牵头负责的职责，加强对教育教学的管理、探索和创新，加强学校领导班子和教师队伍建设，努力办好人民满意的教育。要深入宣传学校校长勤勉办学和教师教书育人的感人事迹，激发广大干部教师立志从教、献身教育的工作热情。发改、住建、国土等部门要为学校建设提供相应支持和倾斜，加大教育项目的争取和建设力度；人社、编办等部门要与学校共同推进人事、分配、职称和毕业生就业制度改革；公安、文广新、安监、卫生、市场监督管理、交通、环保等部门要加强对校园周边环境整治，严厉打击各种侵害学校权益、危害师生安全的违法犯罪行为。把支持教育作为公共投资的重点，加大资金争取力度，用足用活国家政策；积极探索实践新的筹资形式，鼓励社会力量投资办学和捐资助学，努力形成政府与社会合力办学的新机制，为教育事业发展创造更加广阔的空间和环境。教育资金必须专款专用，确保每一分钱都能得到准确、高效使用。

## 镇赉县档案局顺利通过省档案局档案安全管理检查

本报讯(李文昊)近日，省档案局安全检查组对镇赉县贯彻执行档案法律法规以及档案管理情况实施档案行政执法检查，并顺利通过验收。

镇赉县档案局成立了由局主要领导任组长的档案安全工作领导小组，把档案安全工作列入重要议事日程，加强对档案安全工作的领导。实行档案安全工作责任制，将档案安全工作细化分解，责任到人，形成人人抓安全、事事重安全、时时保安全的良好局面。库房内配备符合国家标准的档案密集架30组，防磁柜1个，满足不同载体档案存放需求。各库房内均安装有气溶胶自动灭火系统、声控防盗报警和高清视频监控系统、一体温湿度自动调控系统、安全门、紫外

线杀毒灯等设施设备，档案安全保管条件得到改善。完善档案保管、库房管理、鉴定销毁、保密、查借阅、统计备份和设施设备使用管理等制度，确保档案安全工作有章可循。建立健全应对突发事件紧急处置机制，制定相关预案，提高档案的安全保障应急处置能力，最大限度减少灾害造成的损失。定时做好库内外温湿度监测，及时对库内温湿度进行调控。定期打扫库内卫生，保持库内的清洁、整齐、美观，严禁在库房内堆放杂物。定期检查库内各种设备，发现故障，及时维修，确保设备的正常运转。库房实行专人管理，未经允许，非工作人员不得入内，外来人员须经分管领导同意，方可进入。

### ●简明镇赉●

□镇赉县人社局为了不断扩大大城镇居民养老保险覆盖范围，实现城乡居民社会养老保险制度全覆盖，让广大农民真正实现“老有所养”的目标，利用标语、简报、手机报、网络等多种形式广泛宣传，积极引导广大适龄农民正确认识城乡居民养老保险，踊跃参保，努力完成全县下达的目标任务88919人。截至目前，参保人数已达到88352人，完成目标任务数的99.4%，符合领取基础养老金的人员数为29803人，已累计发放养老金1838万元。适龄居民已基本达到应保尽保，符合养老金发放条件的居民待遇做到应发尽发。

(毕元春 张志娟)

□近期，镇赉县林业局信访工作领导小组加大对信访隐患的排查力度，于9月初对全系统的信访不稳定因素进行了全面细致的排查。经排查，全系统上下较为稳定，不存在重大集体越级上访问题。

(单百洁)

□9月份以来，镇赉县黑鱼泡镇号召广大党员干部、中小学师生观看革命影片、听红歌，并组

织中小学生举办“向老兵致敬”演讲比赛等活动，回顾历史、缅怀先烈，激发全民爱国情怀。

(王海军)

□8月末，根据当地农机部门反映的情况，镇赉县公安局经侦大队对嘎什根乡农民李某所购买的大型国补农业机械去向不明、有倒卖嫌疑一案立案侦查。

(秦振宇)

经缜密侦查、取证，查明犯罪嫌疑人孙某系黑龙江省泰来县人，不享有吉林省的农机补贴政策，今年7月末找到李某，让他为其顶名购买一台柳林牌大型农机补贴车，购车后孙某将车放在泰来县岳父家。现犯罪嫌疑人孙某已到案，对找人顶名购买大型农机补贴车，骗取70500元农机补贴款的犯罪事实供认不讳，他涉嫌合同诈骗罪已被公安机关依法采取强制措施，案件正在进一步审理之中。

(秦振宇)

□今年以来，镇赉县地税局严格落实党风廉政建设“一岗双责”，加强政治纪律、组织纪律、工作纪律和廉政纪律建设，干部作风得到明显改善。

(张文)

织中小学生举办“向老兵致敬”演讲比赛等活动，回顾历史、缅怀先烈，激发全民爱国情怀。

(王海军)

经缜密侦查、取证，查明犯罪嫌疑人孙某系黑龙江省泰来县人，不享有吉林省的农机补贴政策，今年7月末找到李某，让他为其顶名购买一台柳林牌大型农机补贴车，购车后孙某将车放在泰来县岳父家。现犯罪嫌疑人孙某已到案